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令和２年第２回大仙市議会臨時会会議録第１号

令和２年５月８日（金曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

令和２年５月８日（金曜日）午前１０時開議

第 １ 会議録署名議員の指名

第 ２ 会期の決定 （１日間）

第 ３ 議案第１００号 財産の取得について

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ４ 議案第１０１号 財産の取得について

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ５ 議案第１０２号 財産の取得について

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ６ 議案第１０３号 財産の取得について

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ７ 議案第１０４号 財産の取得について

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ８ 議案第１０５号 令和２年度大仙市一般会計補正予算（第３号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

出席議員（２６人）

１番 古 谷 武 美 ２番 ３番 三 浦 常 男

４番 佐 藤 隆 盛 ５番 挽 野 利 恵 ６番 秩 父 博 樹

７番 石 塚 柏 ８番 冨 岡 喜 芳 ９番 本 間 輝 男

１０番 藤 田 和 久 １１番 佐 藤 文 子 １２番 小笠原 昌 作

１３番 小 松 栄 治 １４番 後 藤 健 １５番 佐 藤 育 男

１６番 １７番 児 玉 裕 一 １８番 佐 藤 芳 雄

１９番 髙 橋 徳 久 ２０番 橋 本 五 郎 ２１番 渡 邊 秀 俊
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２２番 佐 藤 清 吉 ２３番 高 橋 幸 晴 ２４番 大 山 利 吉

２５番 鎌 田 正 ２６番 高 橋 敏 英 ２７番 橋 村 誠

２８番 金 谷 道 男

欠席議員（０人）

遅刻議員（０人）

早退議員（０人）

説明のため出席した者

市 長 老 松 博 行 副 市 長 佐 藤 芳 彦

副 市 長 西 山 光 博 教 育 長 吉 川 正 一

上 下 水 道 事 業
代 表 監 査 委 員 武 田 哲 也 今 野 功 成

管 理 者

総 務 部 長 舛 谷 祐 幸 経 済 産 業 部 長 高 橋 正 人

総 務 部 次 長 兼
建 設 部 長 古 屋 利 彦 佐々木 隆 幸

総 務 課 長

議会事務局職員出席者

局 長 齋 藤 博 美 参 事 齋 藤 孝 文

参 事 冨 樫 康 隆 副 主 幹 佐 藤 和 人

主 任 藤 澤 正 信

午前１０時００分 開 会

○議長（金谷道男） おはようございます。

これより、令和２年第２回大仙市議会臨時会を開会いたします。

市長から招集の挨拶があります。老松市長。

【老松市長 登壇】

○市長（老松博行） おはようございます。

本日、令和２年第２回大仙市議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位におか

れましては、ご参集をいただきまして誠にありがとうございます。
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本日の出席者につきましては、新型コロナウイルス感染症対策のため、担当する議案

がある職員のみ出席させていただいております。ご理解賜りますようお願い申し上げま

す。

今次臨時会におきましてご審議をお願いいたします案件は、単行案５件及び令和２年

度一般会計補正予算案の計６件であります。

新型コロナウイルス感染症の拡大に伴い、家計支援のために給付する特別定額給付金

を市民の皆様に一日も早くお届けしたいことから臨時会を招集させていただいたもので

あります。

併せて、市独自の緊急経済対策事業につきましても、早期に実施いたしたく、関連予

算のご審議をお願いするものであります。

このほか、除雪機械などの取得に係る議案につきましても上程させていただきました

ので、よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。

なお、この場をお借りいたしまして、新型コロナウイルス感染症に関し、ご報告をさ

せていただきます。

ご承知のとおり国におきましては、５月６日までとしていた緊急事態宣言を５月３１

日まで延長いたしました。秋田県におきましても緊急事態宣言措置等の期間を３１日ま

で延長するとともに、一部内容を緩和いたしております。

大仙市におきましては、小・中学校については、県立学校の対応を踏まえまして、臨

時休業を来週１０日までとし、昨日７日からは日程を短縮するなどの感染予防に配慮し

た上で段階的な出校を実施しております。

また、生涯学習施設などの公共施設につきましては、感染防止措置を講じた上で、一

部の利用を除き、１１日から再開することとしております。

次に、特別定額給付金につきましては、去る４月３０日に関連予算を盛り込んだ国の

令和２年度補正予算が成立しておりますが、市におきましては、これまで早期の給付に

向けた準備を進めてきたところであります。

特別定額給付金の申請書類につきましては、この連休中に発送準備を整え、昨日７日

に発送いたしましたので、今後、順次申請を受け付けてまいります。

なお、給付時期につきましては、マイナンバーカードによるオンライン申請分は来週

１２日から、郵送による申請分は１９日から、順次、市民の皆様の指定口座に振り込み

をする予定であります。
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この特別定額給付金事業を含む市の新型コロナウイルス対策に係る支援体制につきま

しては、５月１日に新型コロナウイルス対策支援相談室を大曲武道館内に設置し、業務

を開始しております。相談室におきましては、生活や経営支援等に関する相談窓口業務

をはじめ、特別定額給付金事業の事務や市独自の緊急経済対策事業に係る支援業務など

を行ってまいります。

最後になりますが、特別定額給付金事業をはじめ緊急経済対策事業などの新型コロナ

ウイルス感染症対策に係る施策につきましては、今後も引き続き市民の皆様並びに事業

者の皆様のご理解とご協力を得ながら、適時適切に実施してまいりたいと存じます。

議員各位におかれましても、ご理解とご協力を賜りますよう、重ねてお願いを申し上

げまして招集の挨拶とさせていただきます。

【老松市長 降壇】

午前１０時０４分 開 議

○議長（金谷道男） これより本日の会議を開きます。

○議長（金谷道男） 本日の議事は、議事日程第１号をもって進めます。

○議長（金谷道男） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、議長において２１番渡邊秀俊君、

２２番佐藤清吉君、２３番高橋幸晴君を指名いたします。

○議長（金谷道男） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。今期臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに

ご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日と決定いたしまし

た。

○議長（金谷道男） 次に、日程第３、議案第１００号から日程第８、議案第１０５号ま

での６件を一括して議題といたします。
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提案理由の説明を求めます。舛谷総務部長。

【舛谷総務部長 登壇】

○総務部長（舛谷祐幸） はじめに、議案第１００号、財産の取得につきまして、ご説明

を申し上げます。

お手元の資料ナンバー１、議案書１ページをお願いいたします。

本案は、消防用軽四輪駆動小型動力ポンプ付積載車４台を２，６１８万円で株式会社

髙義商会から取得することにつきまして、大仙市議会の議決に付すべき契約及び財産の
たか ぎ

取得又は処分に関する条例に基づき、議決をお願いするものであります。

次に、議案第１０１号から議案第１０４号までは、関連がございますので一括して説

明を申し上げます。

２ページから５ページまでをお願いいたします。

本４案は、除雪機械の取得につきまして、同じく議決をお願いするものであります。

議案第１０１号につきましては、１１トン級の除雪ドーザ３台を５，０１６万円でコ

マツ秋田株式会社大曲支店から取得するものであります。

議案第１０２号及び１０３号につきましては、１４トン級の除雪ドーザを取得するも

のでありますが、議案第１０２号につきましては繰越予算分として１台を２，１４５万

円で、また、議案第１０３号につきましては現年度予算分として２台を４，２７９万円

で、それぞれコマツ秋田株式会社大曲支店から取得するものであります。

議案第１０４号につきましては、２．２メートル級のロータリ除雪車１台を

４，２７９万円で、藤髙自動車興業株式会社から取得するものであります。
ふじたか

続きまして、議案第１０５号、令和２年度大仙市一般会計補正予算（第３号）につき

まして、ご説明を申し上げます。

お手元の資料ナンバー２、補正予算書〔５月補正〕をどうかご覧願います。

１ページをお願いいたします。

今回の補正予算は、国の特別定額給付金及び市単独で実施する新型コロナウイルス緊

急経済対策に係る関連経費の補正をお願いするもので、歳入歳出予算の総額にそれぞれ

８４億４，７４３万４千円を追加し、補正後の予算総額を５１２億３，２２４万６千円

とするものであります。

４ページをお願いいたします。

債務負担行為につきましては、経営維持特別小口融資関連事業費として、３月に市独
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自の融資資金として創設したものとは別枠で、今般、経営維持のための特別小口融資制

度を新たに設け、貸付期間１０年間の利子を市が全額補給するものであり、債務負担行

為の追加をお願いするものであります。

補正予算の概要につきまして、歳入からご説明を申し上げます。

７ページをお願いいたします。

１５款国庫支出金は、特別定額給付事業費補助金及び特別定額給付事務費補助金とし

て８０億５，４２２万３千円の補正、１９款繰入金は、財政調整基金繰入金として３億

円の補正、２０款繰越金は、前年度繰越金として９，３２１万１千円の補正であります。

続きまして、歳出についてご説明を申し上げます。

８ページをお願いいたします。

２款総務費は、特別定額給付金事業費及び特別定額給付金事務費として、４月３０日

に国会で関連予算が可決されました新型コロナウイルス感染症緊急経済対策を踏まえ、

対象者１人につき１０万円を給付する経費及び事務費としてそれぞれ７９億９，５７０

万円及び５，８５２万３千円の補正であります。

７款商工費は３億９，３２１万１千円の補正であります。

内容といたしまして、経営維持特別小口融資関連事業費は、市独自の小口融資資金制

度の創設に伴う利子及び保証料補給金として２，３８４万１千円の補正、大仙エール飯

スタートアップ事業費は、市内飲食店等が実施するテイクアウト経費等に対する補助金

として７５０万円の補正、飲食店プリペイドチケット支援事業費は、商工団体が作成し、

市内飲食店が発行するプリペイドチケット作成経費に対する補助金として５０万円の補

正、経営維持臨時給付金事業費は、今年２月から４月のいずれか１カ月の売り上げが前

年同月と比較して２０パーセント以上５０パーセント未満の減少があった事業者を対象

に２０万円を、また、事業所を複数有する場合は４０万円を限度に給付する経費及び事

務費として３億６，１３７万円の補正であります。

以上、ご説明を申し上げましたが、よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い

を申し上げます。

【舛谷総務部長 降壇】

○議長（金谷道男） これより質疑を行います。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。
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ただ今、議題となっております議案第１００号から議案第１０５号までの６件は、議

案付託表のとおり、それぞれ所管の常任委員会に付託いたします。

○議長（金谷道男） この際、常任委員会審査のため、暫時休憩いたします。再開時刻は

後程ご連絡いたします。

午前１０時１２分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１１時１３分 再 開

○議長（金谷道男） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

○議長（金谷道男） 日程第３、議案第１００号を再び議題といたします。

本件に関し、委員長の報告を求めます。総務民生常任委員長１４番後藤健君。

（「はい、議長」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） １４番。

【１４番 後藤健議員 登壇】

○総務民生常任委員長（後藤 健） ご報告いたします。

当常任委員会に審査付託となりました事件につきまして、本会議休憩中に委員会を開

催し、関係部長等の出席を求めて慎重審査いたしましたので、その経過及び結果につい

てご報告いたします。

議案第１００号「財産の取得について」は、当局の説明に対し、質疑において「現在、

市には８３台の消防車両が配備されているが、今後どのような計画で更新していくの

か。」との質問があり、「年間４台ずつ更新する計画としている。車両の経過年数に

よっては、修繕に係る部品等の調達が困難となる場合もあり、その点を考慮して計画的

に更新していきたい。」との答弁がありました。

その他、質疑がありましたが、当局の説明を了とし、討論はなく、採決の結果、出席

委員の一致をもちまして、本件は原案のとおり可決すべきものと決した次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。
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【１４番 後藤健議員 降壇】

○議長（金谷道男） これより討論を行います。討論ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 討論なしと認めます。

これより議案第１００号を採決いたします。本件に対する委員長報告は原案可決であ

ります。本件は、委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ご異議なしと認めます。よって本件は、原案のとおり可決されまし

た。

○議長（金谷道男） 次に、日程第４、議案第１０１号から日程第７、議案第１０４号ま

での４件を一括して再び議題といたします。

本４件に関し、委員長の報告を求めます。建設水道常任委員長１５番佐藤育男君。

（「はい、議長、１５番」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） １５番。

【１５番 佐藤育男議員 登壇】

○建設水道常任委員長（佐藤育男） ご報告いたします。

休憩前の本会議において、当委員会に審査付託となりました事件につき、本会議休憩

中に委員会を開催し、所管関係部長等の出席を求めて慎重審査いたしましたので、その

経過及び結果についてご報告いたします。

議案第１０１号「財産の取得について」から議案第１０４号「財産の取得について」

までの４件につきましては、関連することから一括議題として取り扱いました。

当局からの内容説明を了とし、質疑・討論はなく、採決の結果、出席委員の一致をも

ちまして、本４件は原案のとおり可決すべきものと決した次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

【１５番 佐藤育男議員 降壇】

○議長（金谷道男） これより討論を行います。討論はありませんか。
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（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 討論なしと認めます。

これより議案第１０１号から議案第１０４号までの４件を一括して採決いたします。

本４件に対する委員長報告は原案可決であります。本４件は、委員長報告のとおり決す

ることにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ご異議なしと認めます。よって本４件は、原案のとおり可決されま

した。

○議長（金谷道男） 次に、日程第８、議案第１０５号を再び議題といたします。

本件に関し、各委員長の報告を求めます。はじめに、総務民生常任委員長１４番後藤

健君。

（「はい、議長」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） １４番。

【１４番 後藤健議員 登壇】

○総務民生常任委員長（後藤 健） ご報告いたします。

議案第１０５号「令和２年度大仙市一般会計補正予算（第３号）」については、当局

の説明に対し、「高齢者の一人暮らし世帯や施設入所者なども８月７日の申請期限まで

に確実に申請できることが望ましいが、体制についてどう考えているのか。」との質問

があり、「対象者の申請状況等を順次確認しながら、未申請者については期限までに申

請してもらうよう、市として直接働き掛けをしていきたい。」との答弁がありました。

その他、質疑がありましたが、当局の説明を了とし、討論はなく、採決の結果、出席

委員の一致をもちまして、本件は原案のとおり可決すべきものと決した次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

【１４番 後藤健議員 降壇】

○議長（金谷道男） 次に、企画産業常任委員長２４番大山利吉君。

（「はい、議長」と呼ぶ者あり）
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○議長（金谷道男） ２４番。

【２４番 大山利吉議員 登壇】

○企画産業常任委員長（大山利吉） ご報告いたします。

休憩前の本会議におきまして、当常任委員会に審査付託となりました事件につきまし

て、本会議休憩中に委員会を開催し、所管関係部長等の出席を求めまして慎重審査いた

しましたので、その経過及び結果についてご報告いたします。

同じく議案第１０５号のうち、当委員会に付託された所管する補正予算につきまして

は、はじめに、経営維持特別小口融資関連事業費について、委員から申請書の作成が困

難な事業主への対応についての質疑があり、当局からは「融資を受けようとする事業主

は、はじめに金融機関に相談に行き、金融機関が申請書の作成から申請手続などを代理

で行っている。これまでの認定率は１００パーセントで、１０１件の認定件数となって

いる。」との答弁がございました。

次に、大仙エール飯スタートアップ事業費につきましては、委員から「新たにテイク

アウトやデリバリーに必要な資格などはあるのか。新規に始めたい事業主より相談を受

けたが、どうか。」との質疑があり、当局からは「商工会議所等からの指導や保健所の

許可などが考えられるが、まとめたものをホームページに掲載していきたい。」との答

弁がありました。

次に、経営維持臨時給付金事業費について、委員から対象となる業種区分についての

質疑があり、当局からは「市では全ての業種を対象としている。」との答弁がありまし

た。

当局からの内容説明を了とし、討論はなく、採決の結果、出席委員の一致をもちまし

て、本件は原案のとおり可決すべきものと決した次第であります。

以上で報告を終わります。

○議長（金谷道男） ただ今の委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 質疑なしと認めます。

【２４番 大山利吉議員 降壇】

○議長（金谷道男） これより討論を行います。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） 討論なしと認めます。
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これより議案第１０５号を採決いたします。本件に対する委員長報告は原案可決であ

ります。本件は、委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（金谷道男） ご異議なしと認めます。よって本件は、原案のとおり可決されまし

た。

○議長（金谷道男） 以上で、本臨時会の日程は全部終了いたしました。

これにて令和２年第２回大仙市議会臨時会を閉会いたします。

ご苦労様でした。

午前１１時２３分 閉 会
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